
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 525
van CHRIS JANSSENS
datum: 29 maart 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeente Linkebeek  -  Bestuurlijke onwettelijkheden

Op 14 maart 2017 stelde ik de minister een vraag om uitleg over nieuwe 
onwettelijkheden in Linkebeek en de initiatieven die de minister ter zake desgevallend zal 
nemen.

Tijdens de gemeenteraad van 27 maart 2017 is in Linkebeek net als vorige keer opnieuw 
Frans gesproken zonder dat de voorzitter van de gemeenteraad ingreep. Dit keer betrof 
het een lid van de Franstalige meerderheidsfractie. De gemeenteraad werd voorgezeten 
door dhr. Damien Thiéry.

De Vlaamse oppositie in Linkebeek betreurt het aanhoudend Frans taalgebruik tijdens de 
gemeenteraad. In tegenstelling tot de vorige raadszitting was de vertegenwoordiger van 
Vlaams-Brabants gouverneur De Witte wel aanwezig toen er Frans werd gesproken.

De minister antwoordde op 14 maart 2017 dat zij de gouverneur opdracht had gegeven 
om een gesprek met de heer Ghequiere te voeren over zijn passiviteit met betrekking tot 
het systematisch Franstalig optreden van zijn fractiegenoten tijdens de gemeenteraad.

Damien Thiéry liet enkele weken geleden al weten dat als de minister de heer Ghequiere 
zou benoemen, alle gemeenteraden voortaan in het Frans zullen verlopen. De minister 
zei toen: “In functie van deze informatie zal ik bekijken hoe ik in de 
benoemingsprocedure van de heer Ghequiere daarmee zal omgaan”. De heer Ghequiere 
werd ondertussen al enige tijd geleden door de Franstalige meerderheid voorgedragen 
als kandidaat-burgemeester maar de minister heeft hier nog geen beslissing over 
genomen.

De vraag rijst of het niet de hoogste tijd wordt dat de minister ook ingrijpt aangaande 
het verloop van de gemeenteraden, aangezien de Vlaamse wetgeving systematisch en 
aanhoudend wordt genegeerd.

1. Is het gesprek tussen de gouverneur en de voorgedragen kandidaat-burgemeester 
inmiddels doorgegaan en wat zijn desgevallend de conclusies?

2. Heeft de minister nu al een advies ontvangen van de gouverneur van Vlaams-
Brabant omtrent de benoeming van dhr. Ghequiere als burgemeester van Linkebeek? 



3. Welk gevolg geeft de minister aan het feit dat in weerwil van de Vlaamse 
decreetgeving tijdens de gemeenteraden van Linkebeek systematisch en 
aanhoudend het Frans wordt gehanteerd?

4. Schorst de minister de beslissing van de gemeenteraad van 27 maart jl. tijdens 
dewelke de beraadslaging van het agendapunt in het Frans verliep?
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1-2.Het gesprek tussen de gouverneur en de heer Ghequiere heeft op 28 maart jl. 
plaatsgevonden. Ik heb dan ook het advies van de gouverneur in het kader van het 
benoemingsdossier ontvangen. De heer Ghequiere bevestigde aan de gouverneur dat 
hij niet heeft ingegrepen toen gemeenteraadsleden Frans gesproken hebben tijdens 
de gemeenteraad van 6 maart jl. en hij zegt dat hij dezelfde houding zal aanhouden 
gedurende deze bestuursperiode, tot in 2018. Het verslag van dit gesprek maakt 
deel uit van het dossier inzake de voordracht en de benoeming van de heer 
Ghequiere tot burgemeester van Linkebeek. Ik kan u bij deze meedelen dat ik, na 
onderzoek van het volledige dossier, beslist heb om de heer Ghequiere niet te 
benoemen tot burgemeester van Linkebeek.

3. Mijn houding terzake is steeds dezelfde: ik speel altijd kort op de bal door meteen het 
desbetreffende agendapunt op te vragen en uitleg te vragen aan het college van 
burgemeester en schepenen/de voorzitter van de gemeenteraad. Indien het gaat om 
een werkelijke beslissing en geen loutere kennisname van bijvoorbeeld verslagen én 
indien de Franstalige tussenkomst de beslissing en/of de stemming beïnvloed heeft of 
kan hebben, zal ik zeker optreden en de beslissing in kwestie vernietigen.

4. De beslissing van 27 maart jl., het dossier en het standpunt van de voorzitter van de 
gemeenteraad zijn opgevraagd. Ook hier zal ik, op basis van alle elementen van het 
dossier, onderzoeken of de Franstalige tussenkomst de beslissing en/of de stemming 
beïnvloed heeft en de gepaste beslissing nemen.


